

# HAJDUFÖLD

1923. év április 27.

PÉNTEK

Debrecen, V. évf. (95. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 600 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 30 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Bethlen miniszterelnök és Kállay pénzügyminiszter Párisban tárgyalnak a magyar pénzügyi helyzetről

A londoni magyar követ az angol külügyminiszternél — Az angol sajtó az Ausztriához hasonló segítséget kíván

Budapest, április 26. Hivatalosan jelentik, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter a legközelebbi napokban Párisba utaznak, hogy a jövőléti bizottság és a szövetséges nagyhatalmak kormányai előtt Magyarország pénzügyi helyzetét ismertessék.

Ez a jelentés csak megerősíti azokat a már régóta elterjedt híreket, amelyeket a siker érdekében nem volt tanácsos terjeszteni. Ma már nem kétséges, hogy

a miniszterelnök és a pénzügyminiszter utazását érdeklődéssel várják a nyugati hatalmak is és a miniszterelnök eddigi diplomáciai sikerei után remélhető, hogy ezt az utazást is siker fogja kísérni.

Az angol lapok már most felhívják a közvélemény figyelmét Magyarország helyzetére és mostani pénzügyi válságára, amely Magyar-

ország létét fenyegeti. Azt kívánják, hogy Magyarországnak olyan segítséget engedélyezzenek, mint a mindt Ausztriának adtak.

A miniszterelnök utazásával kapcsolatos az a megbeszélés, amelyet a londoni magyar követ az angol külügyminiszterrel folytatott. — A megbeszélés egy óra hosszat tartott és az

**angol külügyminiszter igen élénk érdeklődést mutatott a magyar ügyek iránt.**

Különösen jelentős a miniszterelnök utazása ma, amikor a külföldön a határincidensekkel kapcsolatban sajtókampanyt rendeznek ellenünk. Angliában a nagyobb lapok általában csak a hivatalos magyar jelentést közlik a határincidensről, amiből arra következtethetünk, hogy a hivatalos magyar jelentést tartják igaznak.

## Növekszik a kisantant ellenes hangulat a nyugati államokban

A francia és angol sajtó Csehországgal szemben foglal állást a határincidensben

A párisi sajtó továbbra is kedvezően fogadja a magyar—cseh határincidens kérdésében a magyar szempontokat. A „L'Homme Libre” csodálkozik azon, hogy egy ilyen banális incidens veszedelembé sorolhatja a békét. A lapok egész határozottan Csehországgal szemben foglalnak állást és elismerik a magyar kormány békés szándékait. Elismeréssel nyilatkoznak egyszersmind a magyar kormány méltóság-telejes magatartásáról is. A cikk azt a reményét fejezi ki, hogy Csehország sajtó érdekében is bölcsőbb megfontolásra jut.

Az angol lapok külön tudósítokat küldöttek Oláhországba a forradalom hírére. Ezek a tudósítók most nagy jelentéseket küldtek az oláh belpolitikai helyzetről és

**teljesen elítélőleg nyilatkoznak az oláh közállapotokról.**

Igen jellemző az oláh műveltségére, hogy Apponyi Albert grófnak a cseh—magyar külügyminiszternek adott válaszat nem továbbította az oláh postaiszolgátság arra hivatkozva, hogy a távirat az oláh közérkölcset veszélyezteti.

Az angol sajtó továbbra is tárgyalja az oláhok visszautasító magatartását, amelyet Genfben tanúsítottak az erdélyi birtokok kisajátítása ügyében. Legújabbban az oláhok a katolikus egyház ellen irányuló határozatokat és rendeleteket hoznak.

Ezzel is megerősödik Európában az oláhok elleni áramlat, ez pedig annál fontosabb, mert Angliában eddig a protestánsok voltak oláhellenesek, most pedig az egész világ katolikusai fognak oláhellenes táborban egyesülni. Nem lehet kétséges, hogy Magyarországnak kellő irányítás mellett jelentékeny hasznot kell húznia az általános oláhellenes hangulatból.

**A lausannei török békekonferencia tárgyalásai meglehetősen zökkenéssel folynak.** A törökök makacs ellenállást tanúsítanak. Mindössze arra voltak hajlandók, hogy az Egyiptomra, Szudánra és Ciprusra vonatkozó török fenségjogról lemondottak. Azonban ez mit sem jelent, mert azok sok évtized óta angol uralom alatt állanak.

Amíg a német birodalmi kormány készül a lord Curson beszédére adandó válaszra, amit hiv szerint pénteken küldenek el, addig francia félhivatalos körök szerint az angol külügyminiszter nem ohajtott Németország és Franciaország között közvetítői szerepre vállalkozni. Jellemző a francia közvélemény átalakulására, hogy egy megyobizottsági határozat elítéli a Ruhr-vidék megszállását és követeli a francia csapatoknak visszavonását. Remélhető, hogy a közel jövőben a jobb belátás győzedelmeskedni fog és véget vet Németország igazságtalan és kegyetlen sarcolásának.

## Önfegyelem, összetartás és megfeszített munka segíthet át a mai helyzeten

**A Kormányzó dunántúli szemleutja**

Pécs, apr. 26. Nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója csütörtökön reggel kíséretével Pécsre érkezett. Pécs városa, mely régóta nagy várakozással tekintett a látogatás elé, mindent elkötetett, hogy külsőségekben is méltó fogadtatásban részesítse az ország kormányzóját.

A pályaudvaron impozáns közönség jelent meg s kitörő éljenzéssel fogadta a Kormányzót, aki a Himnusz hangjainál ellépett a diszszázad előtt.

A Kormányzó az üdvözlések után a gyakorlótérre hajtatott, ahol megismerlélte a nemzeti hadsereg csapatait, majd a püspöki palotában fogadta a különböző vallásfelekezetek küldöttségeit.

**Olyan idöket élünk ma, amidön életkérdés ránk nézve a nemzeti eszme szolgálata**

— mondotta többek között a Kormányzó az üdvözlésekre adott válaszában. Délben a hősi halottak emléktáblájának leleplezésén vett részt az államfő, délután pedig a szabolcsi bányatelepet tekintette meg, ahová diadalkapuk alatt, mozsárlövések közt vonult be.

Az üdvözlésekre válaszul a Kormányzó hangsúlyozta, hogy csak az önzetlen hazaszeretet, türelem, önfegyelem, összetartás és megfeszített munka segíthet át bennünket a mai nehéz helyzeten s ebben bizton számít a munkásságra is.

A fogadtatás után a Kormányzó bányászruhába öltözött és több mint egy óra hosszat tartózkodott a tárnában.

Az államfő fél 11 órakor folytatta útját Tolna felé.

## A nemzeti hadsereg katonái közelharc után elfogták a gyilkos fegyenceket

Egy Nyilas-telepi borbélyüzletben ismerték fel az érettségizett betörökirályt — Elszánt védekezés egy szakasz honvéd ellen — Késő estig tartott a kihallgatás — Tóth polgári rendőr behalt sérülésébe

Csütörtök reggel fél 8 óra után erős, izgalmas hajszja után sikerült ártalmatlanná tenni Rácz Kálmánt, az érettségizett betörökirályt és szökött fegyencét, Bagdi Gyulát. Egy csapat derék honvéd formális közelharc után a Nyilas-telepen borotválkozás közben elfogta a két gonosztevőt, akik most újra az igazságszolgáltatás büntető kezébe kerültek. A legizgalmasabb mozifilmmel vetekedik az egynapos betörőhajszja, olyan meglepő fordulatokkal, amilyet a legerősebb fantázia sem tudna elképzelni. A betörökirály elfogatásáról a következőket jelentheti a Hajdúföld munkatársa:

**A Nyilas-telepi borbélyműhelyben**

Csütörtök reggel a Nyilas telep, Márton Kálmán-utca 10. szám alatt levő Ozga Oszkár-féle borbélyüzletbe negyed nyolc óra után két jól öltözött fiatalember állított be s borotválkozni akartak. Az egyik vendég, Nagy Lajos asztalosmester, aki éppen eltávozóban volt, a hírlapok tudósításai nyomán felismerte Ráczot, akivel különben még régebben a fogházban is találkozott. Gyanúját, hogy csakugyan Rácz áll előtte, megerősítette az a feltevés, hogy Rácz kabátja zsebéből revolver kändikált ki.

**Lassan borotváljon...**

Nagy erre elkészönt, kiment az utcára, majd kihívatta Ozga Oszkár borbélyt.

— Nézze — mondotta gyorsan —

Rácz Kálmán és szökött társa jöt be az üzletébe. Lassan borotváljon, majd ezalatt értesitem a rendőrséget.

S ezzel elsietett az egyik közeli üzletbe telefonálni. Ezalatt Bagdit Ozga segédje, Barta Károly, Ráczot maga Ozga kezdte borotválni. Rácznak gyanus volt Ozga kihívása s meg is kérdezte a borbélyt:

— **Ki hívta ki magát, nem Nagy a kereskedő?**

Ugy látszik, Rácz is felismerte Nagyot, aki most asztalosmester, de régebben kereskedő volt. A borbély zavarba jött, de mégis feltalálta magát s így válaszolt:

— Ez Nagy, az asztalos. A vén kujon a lányok után érdeklődött. — Rácz látszólag megnyugodott s tovább folyt a borotválás.

**Jönnek a katonák**

Amint Nagy Lajos a telefonálást elvégezte s értesítette a rendőrséget, éppen arra ment a Pavillon-laktanyából Taubler őrnagy zászlóaljából Nusal Béla százados vezetése alatt egy század katonaság. Eles tölteny nem volt náluk, a szuronyokat is a kaszáryában hagyták. Nagy Lajos odaszaladt a századoshoz s jelentette neki, hogy a borbélyüzletben két körözött, szökésben levő gyilkos fegyenc tartózkodik, el lehetne fogni őket.

**Két kézben revolverrel a katonákra**

A százados parancsára Beniczky Ferenc hadnagy, Dihenes György és Nagy Lajos szakaszvezetőkkel együtt

az asztalosmester vezetésével bementek a borbélyüzletbe. A borotválás még mindig tartott.

— *Ki kell letartóztatni?* — szólalt meg a hadnagy.

Ebben a pillanatban Ráczy úgy ahogy volt, félig borotváltva, szappanosan felugrott, két revolvert rántott elő, ugyancsak Bagdi is kettőt. Ráczy a borbélyt mellbe lökve, eltaszította magától s két lövést tett.

— *Ki a szobából mindannyian!* — kiáltotta. A katonák, majd Nagy Lajos önkéntelenül is visszahúzódtak az ajtó mögé, mire Ráczy még egy lövést tett Nagy Lajos felé.

— *Nes-e neked is, te áruló!* — kiáltotta.

A katonák erre hirtelen lehúzták az üzlet redőnyét. A műhelyben maradt a két borbély és Beniczky hadnagy, akikre Ráczy és Bagdi revolvert szegeztek. A három fegyvertelen ember feszülten várta a történéseket. A hadnagy a bajonettéhez kapott, mire a revolver kattant, de szerencsére nem sült el, csütörtököt mondott. Erre a két fegyenc az üzlet hátsó ajtaján kirohant, keresztül a konyhán, szobán, udvaron a korlát felé s átvetette magát rajta.

#### Negyedórás hajszá rajvonalan

Időközben a szakaszvezetők értesítették a szakaszt, amely hirtelen felfeloldva körülvette a környéket, a Malvin-, Német-, Marton Kálmán-utca felől, míg többen Ráczyk üldözéséhez fogtak. Ráczy és Bagdi, bár két revolver is volt kezükben, macskagyűsséggel vetették át magukat kerítésről kerítésre, a katonák mindenütt utánuk. Ráczy és Bagdi visszavissza fordult s több lövést adtak le, de szerencsére egy sem talált.

Ráczyt közben az egyik katona utólról puskatussal ráütötte. Ráczy elejtette az egyik revolvert, elesett, majd hirtelen feltápáskodott, földhöz nyomta a katonát s tovább menekült. Bagdit az egyik katona találta el lábszáron, elesett, mire rárohantak, több ütést mértek rá, majd összeszíjjazták. Hasonló sors érte Ráczyt is, aki még elfogatása pillanatában is — revolvere csütörtököt mondott — hosszú késsel védekezett. A gonoszlovók még szappanhabosok voltak, mikor elfogták őket. A katonák bekisérték az összekötözött merénylőket a Pavillon-laktanyába, ahol a rendőrség emberei vették át őket s szállították be a rendőrség épületébe.

Ráczy elfogatásában dicséretreméltó bátorsággal működtek közre: Veres Mihály szakaszvezető, Mózik Imre tizedes, Juhász Lajos, Polgár Gábor honvédek, ugyancsak Nagy Lajos és Dihenes György szakaszvezetők.

#### Vallanak . . .

A rendőrségen délelőtt 11 órakor kezdték meg Ráczy kihallgatását. A kihallgatást dr. Mdyer Andor rendőrfogalmazó végzi, de jelen volt dr. Tóth Gyula rendőrkapitány is. Erősen megvasalva kísérték be Ráczyt. Elegáns kék öltöny, sárga francia cipő van rajta, bár az üldözés erősen megviselte. Hatalmas, szalmasárga, közepesen kettéválasztott haja van. Össze van törve, kezén, arcán ütések nyoma, amit üldözés közben kapott. Arcáról leri a gonoszság, a miudnre elszántság.

Vallomásából kiderül, hogy 1922. november 18-án szökött meg a debreceni kir. törvényszék fogházából — nem pedig a szegedi Csúlag börtönből — Deli István nevű rabtársával együtt s oláh megszállott területre, Nagykarolyba mentek, onnan Kolozsvárra. Itt találkozott össze Bagdi Gyulával, aki a szegedi Csú-

lagbörtönből szökött meg s akit már régebben ismert. Kolozsvartól a Renner-féle börtvényházba kaptak alkalmazást. Az oláhok ki akarták toloncolni őket, de a magyar határnál megszöktek s visszamentek Kolozsvárra. Itt egy másik fegyencársuktól, Farkas Izidortól másfél kiló ezüstöt vásároltak. Az ezüstön ötágu korona s kivehetetlen monogrammmal volt.

Az volt a tervük, hogy az ezüstöt Debrecenben értékesítik és cseh megszállott területen át Amerikába mennek. Az ezüst vezette ezután nyomra a rendőrséget. Április 16-án érkeztek meg Debrecenbe s Ráczy szüleinek, Bellegelő 34. szám alatti tanjárában laktak. Apja, anyja nem tudott a hazajöveteléről, annál is inkább nem szóltak neki, mert apja egyszer úgy nyilatkozott:

— *Agyon verem, ha egyszer hazajön!*

Ellenben testvérei mind tudtak ittletükről s azok élelmezték is őket.

#### A láteső

Ráczyt állandóan egy olyan láteső volt, amellyel 20 kilométernyire elég jól lehetett látni. Ezzel felfegyverkezve ült a padlásablaknál, így minderről közelebbről volt tájékozva és már messziről látták a detektívök érkezését. A véres padlásharc után a Kondoros felé menekültek, majd a Nagyerdőn keresztül a Szotyori-telepre mentek. Itt volt a második revolverharc. Innen a Nyilas telepre mentek át, ahol Juhász Imre mérszárosnál kolbászt vettek, Fischernél pedig rumot ittak, cigarettát, gyufát vásároltak.

#### Újra a tanyán

Este újra visszamentek a Bellegelői tanyára, ahol az ablakon benéztek, sőt a padlásra is felakartak menni. A szobában két csendőr ült az asztalnál.

Körülbelül 10 perccel elbeszélgettek a díőfa alatt, majd bejöttek a városba, különböző helyeken járkáltak s végül a Dobozó temetőben aludtak. Reggel bementek a borbélyüzletbe, ahol azután elfogták őket.

#### Szegény . . .

A kihallgatás vége felé Ráczy kockázott meg egy kérdést:

— *Hogy vannak azok, akiket megölttem?* A rendőrség éppen akkor kapta a szomorú hírt, hogy B. Tóth János polgári rendőr meghalt. Megmondották neki.

— Szegény — volt rá Ráczy felelete.

#### A kötelességtudás halottja

B. Tóth János polgári rendőr, aki a gyomrán szenvedett igen súlyos sérülést, csütörtök délelben egy órakor kiszívedett. Igazi detektívsors. — Özvegye, három árva fia siratja, akik nagy szegénységben maradtak. A rendőrség és a nagyközönség körében mozgalom indult meg támogatásukra. Adományokat a hátramaradt családtagok számára a „Hajdúföld“ is köszönettel fogad és nyilvánosan nyugtázza.

A halált belső elvérzés okozta. Gyászlobogó leng a rendőrség épületén s hirdeti a kötelességtudó detektív halálát. Temetése impozáns külsőségek között fog lefolyni teljes díszsel.

Földi detektív állapota, bár súlyos, de nem életveszélyes, már javulóban van.

#### Köszönet a honvédségnek

Ghyczy Tihamér dr kerületi rendőrfőkapitány dr Ferenczy Tibor rendőrfőtanácsos kíséretében délelőtti látogatást tett a Pavillon-laktanya-

ban s köszönetét fejezte ki a nemzeti hadsereg derék katonáinak, hogy a két gonoszlovó elfogatásában oly nagy bátorsággal, elszántsággal és sikeresen közreműködtek.

A kerületi főkapitány különben délelőtti személyesen is megjelenik Ráczy kihallgatásánál.

#### Bagdi az ezüstlopásról

A délután folyamán Bagdi Gyulát hallgatta ki a rendőrség a késő esti órákig. Bagdi a satoraljai helyi fogdákból szökött meg, ahol mezei munkára volt kiadva: egyébként három es felelő börtönrre volt ítélve egy debreceni Csapó-utcai betörése miatt.

Ungvárról kényszerutlevéllel oláh megszállott területre ment s Kolozsváron telepedett le. Ott a Ferenc József-uton nagybbszabasu főhőrneműlopást követett el, a zsákmányt 900 leiert adta el egy zsidónak.

Februárban találkozott össze Ráczy Kálmánnal, akinek tanácsára betörést követtek el a Majális-utcán. Másfélkiló ezüst evőeszközt vittek el csak úgy mosatlanul, ahogy vacsora után otthagyták. Ezután Dósen, Zilahon, Eremihályfalvára keresztül Debrecenbe jöttek.

Bagdi Szotyori-telepi, Ráczy bollegelői lakására ment, azonban néha néha találkoztak, esténként Bagdi meglátogatta Ráczyt. Az ezüstneműt Ráczy egyik öccse akarta értékesíteni. Kedd éjszakát Ráczyknál töl-

tötte, szerdán reggel következett be a véres házkutatás. Ezen aznap akartak eltávozni cseh megszállott területre . . .

#### Ki löött?

Ráczy és Bagdi csaknem egyöntetű vallomást tettek, de Ráczy még tagadja az ezüstlopást. A padlásra történt lövésekre vonatkozólag eltérők a vallomások. Az elfogatás után a katonák előtt Ráczy úgy nyilatkozott, hogy miudnseuten löttek Földire és Tóthra, míg Bagdi azt állítja, hogy egyedül Ráczy lövöldözött. A padlásra a kemény megett az egyik rejtett padmélyedésben tartózkodtak s onnan lövöldöztek a detektívökre.

#### Súlyos büntetés

Jogászörökben most sokat vitatkoznak afelett, hogy a két merénylő a büntetőtörvénykönyv melyik paragrafusára alá vonható. Kétségtelen, hogy Ráczyék elköverték a szándékos emberölés, szándékos emberölés kísérlete, hatóság elleni erőszak, lopás, betörés büntetést s olyan bűnhalmazat forog fenn, hogy büntetésük rendkívül súlyos lesz.

A rendőrség most bünlajstromuk összeállításán fáradozik s azután kísérik őket at az ügy-zség fogházába. Bagdinak erősen fel van gadvá az arca, faj a foga, valahol erősen megfázott. A nyomozás adatai azt mutatják, hogy még több bűntársuk van szabadon, ezek után is folyik a nyomozás.

## A kiszgazdatársadalom mindenki boldogulását akarja az országban

Nagyatádi Szabó István nagy beszéde a mezőgazdasági bértörvény vitájában — A vörös baloldali ismét a falu ellen zajongott — A Ház általánosságban elfogadja a javaslatot

Budapest, április 27. A nemzetgyűlés mai ülését harmadnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Szitovszky Béla elnök.

A mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál Nagyatádi Szabó István földmivélsügyi miniszter válaszol a vita során elhangzott felszólalásokra:

— A mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslatnak célja, hogy megakadályozza azt, hogy a munkaadók kizsákmányolják a munkásokat. A munkaadók és munkások közötti viszony szabályozására törvényes módot akar teremteni a javaslat. A mezőgazdasági munkások, uradalmi cselédek ma tizenhat métermázsza gabonát kapnak természetben és 1400 koronát készpénzben. Ha ehhez még megadják az állattartási engedélyt, akkor még tűrhető állapotban élnek ezek a munkások. Ezután áttér

#### a szerződéses munkások

helyzetének ismertetésére. Itt is vannak visszaélések. A javaslat ezek megakadályozásáról azonban már gondoskodott. A napszámas munkások helyzete a legsomorubb.

— Gazdáinknak at kell térni az intenzív gazdálkodásra és inkább több munkást foglalkoztassanak, mint kevesebbet. A földreform tekintetében is az az álláspontja, hogy azok a gazdák, akik nem termelnek annyit, mint amennyit lehet, nem érdemlik meg a kíméletet.

Ezután a javaslat részleteire tér át. Hajlandó olyan módosítást elfogadni, hogy a bizottságokat az egész országban egyszerre állítsák fel.

A vita alatt politikai és társadalmi vonatkozású beszédek hangzottak el, szakszerű felszólalás azon-

ban alig volt. A szociáldemokrata párt szónokai is, mintha be akarták volna feketíteni a kiszgazdapártot.

Bartos Andor: Visszafele sült el Propper Sándor: Fekete kiszgazdapárt.

Neubauer Ferenc: Vörös sohasem lesz!

Nagyatádi Szabó István földmivélsügyi miniszter: Ha a nemzetgyűlés többségének az az akarata, hogy a pénzbüntetést felemeljék, abban szívesen bele megy. A mezőgazdasági kamaráról is sok szó esett. A mezőgazdasági kamarákról szóló törvény a legdemokratikusabb alapon lett megalkotva. A baj ott van, hogy a munkaválasztók nem érvényesítették jogaikat. Ezután a határozati javaslatokra tér át és kijelenti, hogy a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslat teljesen készen van, a legközelebb megvitatás alá kerül, úgy hogy rövidesen minisztertanács elé is kerülhet.

A földbérletekre vonatkozólag kijelenti, hogy a jövőben nem rendelkezileg fog intézkedni arról, hogy a kisemberek ne csak egy évre, hanem állandóan kapják meg a bérletet, hanem erről a kérdéssről törvényjavaslatot fog majd benyújtani.

Közben Dénes István állandóan közbeszólásokkal akarja zavarni.

— *Lehetetlen állapot,* — mondja a földmivélsügyi miniszter — *hogy a képviselő urak sem egymást, sem a minisztereket nem akarják meghallgatni.* A régi parlamentben csak valami nagy dolog nem volt, mindig meghallgattak a képviselőket. Most pedig mintha nem is volnának a parlamentben, úgy beszélgetnek és zajonganak egész idő alatt.

Peidl Gyula: Az az urak parlamentje volt.

**Bartos Audo:** Igaza van, az az urak parlamentje volt. Tudás is, mi az uri modor.

**Szabó Jeno:** Még csak a vörös színházra és a vörös szegfűkre volt szükség.

**Nagyatádi Szabó István:** Nagyon jól tudja, hogy milyen helyzetben van a mezőgazdasági munkásság, mert ő maga is az volt, azonban

**a szociáldemokrata párt, ahol senki sem ért a dolgokhoz, miért akar tanácsokat adni?**

A szociáldemokrata folyton zajonganak. Dénes István újból közbeszól: Nem elég ezt tudni. Szavait orrjási derűtség fogadja.

**Nagyatádi Szabó István:** A szociáldemokratáknak minden ténykedése oda irányul, hogy őt és kiscsajda társait lejárassák az ország közvéleménye előtt. Azonban hiába igyekeznek őket befeketíteni, ez nem fog sikerülni. (A szociáldemokraták a padokat verik és úgy zajonganak.) A paraszt szó bevezetésével kezdtek a kiscsajdák tamadását. Ez a kifejezés a durvaságot jelenti. A nép tehát ezt sohasem fogadta el.

**Felkiáltások a szociáldemokratáknál:** A paraszt zongorát vesz és pantallóban jár!

**Nagyatádi Szabó István:** Kérde a közbeszólóktól, azt szeretnék-e, hogy a gazdák még mindig len ingben, len alsóban járjanak és harminc éves zsiros kalapot hordjanak fejükön.

**Elnök Reisingert** rendreutasítja. Nagyatádi Szabó István: A mezőgazdaságban a nyolc órai munkaidőt bevezetni nem lehet. Nem lehet megengedni, hogy olyan agitátorok, akik a kommunizmus alatt nagy szerepet játszottak, jarmják be a tanyákat és agitáljanak. (Éljenzés és taps.) A szociáldemokrata párt egyizben már kezébe vette az államhatalmat.

**Veszedelembe sodorták az egész országot,**

a társadalmat és a gazdasági életet. A kiscsajdapárt nemcsak a falu érdekeit, hanem az ország érdekeit is képviseli és ha az ország érdekei úgy kívánják, akkor saját érdekeit is hajlandó feláldozni. A kiscsajdapárt nyomdokain vér nem fakad, könnyeket sem fakasztottak.

**A miniszter e szavaira a szociáldemokraták ismét a közbeszólások egész dradátát zudítja a kormány-párt felé.** A nagy zajban az elnök állandóan rázza a csengőt. Propper, Esztergályos és Farkas kétizben is elnöki rendreutasításban részesülnek.

**Nagyatádi Szabó:** Még csak Szilágyi Lajosnak akarok válaszolni arra a megjegyzésére, hogy politikai életemben sok fordulat van. **Szilágyi Lajos talán magától vesz példát.** Jó politikus elveihez hű marad, aszerint cselekszik. **Csak azt kell elérni, hogy a nagy jövedelemmel bírók is felhagyjanak a dözsödés etel, akik itt szerezték vagyonukat, azoknak ne lehessen azt külföldön elkölteni.** A kiscsajdapártnak mindig az volt a célja és az is lesz, hogy minden ember megszerezhesse ebben az országban megélhetését.

Szüni nem akaró taps követte Nagyatádi Szabó István földművelésiügyi miniszter beszédét. Számos képviselő és maga a miniszter is siettek őt üdvözölni.

**Elnök** ezután szünetet rendelt el. Szünet után a Ház a javaslatot általánosságban elfogadta, majd átérnek a javaslat részletes tárgyalására és a címet az előadó módosításával fogadják el. Ülés vége 2 órakor.

— Péntek este egy zsidócsalád tragédiája az Apollóban.

## ATROCITÁSOK

**Az urak parlamentje.** A nemzetgyűlés tegnapi ülésén Nagyatádi Szabó István földművelésiügyi miniszter megleckéztette a folytonosan zajongó és reprodukálhatatlan jelzőkkel dobálódzó képviselőket. A magyarországi zsidó forradalom hírhedt „miniszterelnöke,” Peidl Gyula, akit nem nagyon bánt a jó modor és a szégyenérzet, így replikázott gunyosan:

— *Hja, az uri parlament volt!* A „kegyelmes” elvtárs közbeszólása mindennél ékeesebben bizonyítja, hogy ebben a parlamentben vannak nem uri emberek, akiknek sem a modoruk, sem az erkölcsi világuk nem illik a magyar nemzetgyűlés szélsőbaloldalára. Talán a szovjetparlamentben, esetleg a palesztinai országgyűlésben uri becsülettel rendelkező lovagok is lehetnének, de a magyar parlamentben semmiesetre sem. Azok a „parasztok”, akikről ma a peidl urak és a szeder elvtársak oly becsmérőleg szoktak nyilatkozni, már tanubizonyoságot tettek, hogy a modoruk uri modor és a becsületük uri becsület. Ezek az urak azonban akkor is parasztok maradnak, ha történetesen zsidónak születtek.

**Nézd csak, megjött a muzeum!** A Déri-muzeum körül huzódó huzavona, hogy ne mondjuk: kulturbotrány váratlan fordulatot kapott. Déri Frigyes — úgy látszik — megunt a sok liberális alternatívát és elküldte az ásványgyűjteményét. Az első szállítmány tehát megérkezett és csodák csodája, nem küldték vissza azzal az indokolással, hogy felmerült egy újabb alternatíva. Vajjon mi történék akkor, ha az egész muzeumot úgy, ahogy van, ládába csomagolva elhelyeznék a muzeum vagy a váróháza pincéjébe addig is, amíg a felmerült alternatívák újból eimerülnek? Bizonyosan felelelné tüközö szavát a város, mert nem is a muzeum a fontos, hanem a bölcsesség és a liberális rend. Már pedig rőndnek muszáj lenni.

## MŰVÉSZET

**Bognár Mathild és Hammerstedt János hangversenye.** Irjanné Bognár Mathild énekelt csütörtökön este a zeneiskola hangversenytermében imponálóan nagyszámu hallgatóság előtt. Hangja, ha nem is tökéletesen kulturált, rokonszenves színével, terjedelmével, vidérejével és megbízhatóságával megérdemelte a szópszámu közönség érdeklődését és tapsait. Különösen a Tarnay „Bacsu”-jával ért el nagy hatást. Meleg és megérdemelt ünneplésben részesítette a közönség Hammerstedt Janost, aki egy Schubert zongoradarabot és Chopin-polonaisét adott. Tisztáveretű, nemes művészetét a technika tökéletes birtoklása és finom átérző készsége teljesítette egészzé. Nagy sikere volt a ráadásul adott magyar egyvelegnek és ábrándnak. Külön tapsokat érdemelt meg nagyszerű, finom kísérete Irjanné énekéhez. (—)

**Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a „HANGYÁ” üzleteit. Főútlel Rőzsa-utca 4. Fiókok a város minden részében**

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárúkbán általában nagyválaszték. —

## A Tiszántúli Szőlősgazdák és Bortermelők Szövetkezete

Április 29 én vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg alakuló közgyűlést a Nemzeti Hitelintézet Kossuth-utcai helyiségében.

A budapesti központ, a Magyar Országos Bortermelők és Szőlősgazdák Szövetkezete is beküldi erre az alkalomra képviselőit, Godova Károly orsz. szövetkezeti igazgató és dr. Nyiredy Jeno közg. egyetemi tanár személyében, kik ismertetni fogják ennek a nagyarányu szövetkezeti mozgalomnak célját, fontosságát és a mai nehéz viszonyok között tengődő szőlősgazdákra várható hatást.

A magunk részéről is felhívjuk a szőlősgazdákat, hogy ezt a tanulságos előadást meghallgassák s mentől nagyobb számban jöjjenek el az alakuló közgyűlésre.

Az előkészítő bizottság egyben felkéri mindazokat, akiknek gyűjtőívet kézbesített, hogy azokat a jelzett terminusra a Nemzeti Hitelintézetnél beszolgáltassák szíveskedjének.

## HÍREK

1923 április 27. (Péntek)

Prot.: Ariszid. Kath.: Zita.

**Időjárás:** Hazánkban az idő derültebb, szárazabb és enyhébbre fordult.

**Időjárás:** További hőemelkedés várható, helyenként főleg nyugaton esővel, zivatarral.

**Csokonai színház** fél 8 órai kezdettel D) bérletben „Az új rokon”.

**Apolló:** Péntek este.

**Urania:** Havasok fia.

**Vigszínház:** Kolumbusz Kristóf.

**Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Bocskay, Sas.

— **Evangélikus közgyűlés.** Az ev. egyház 29 én, vasárnap d. e. 11 órakor közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: Szavazás az egyházmegyei felügyelőre. Szavazás az egyházmegyei gyámintézeti egyházi elnökre. Iskolaorvosi állás szervezése. Vélemény a tanév tartamára vonatkozólag. Pénzügyi előterjesztések. A közgyűlésre a cselekvényes egyháztagnokat meghívja Haendel Vilmos felügyelő, Farkas Győző lelkész.

— Péntek este ma az Apollóban.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A jogász szakosztály igen nagy és komoly érdeklődés mellett lefolyt megnyitója után holnap szombaton délután 6 órakor a Kollegium 2. szamu jogi termében tartja meg előadássiklusának második előadását. Ez alkalommal Pongrácz Elemér IV. éves joghallgató a szociológia köréből Marx kommunista kiáltványának szakszerű ismertetése és bírálata címmel fog előadást tartani.

A KANSz tavaszi stakcsopotjának választmánya szombaton d. u. 6 órakor tartja havi ülését Egyházter 7. sz. alatt.

Az ÉME harmadik perzsaszőnyeg szővő tanfolyama hétfőn, 30 án kezdődik s tíz napig tart. Délutáni és esti tanfolyam lesz, ez utóbbi főleg tisztviselőknél s munkásoknál. — Jelentkezni pénteken és szombaton délután 3—5 óra közt az ÉME központi irodájában (Urania) lehet.

— Péntek este egy zsidócsalád tragédiája ma az Apollóban.

— **A debreceni ügyvédi kamara köréből.** A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Gáthy Árpád ügyvédet Mátészalka székhellyel a kamarajuktól elszakadt ügyvédek külön névjegyzékébe felvette.

— Péntek este ma az Apollóban.

— **A SZEFEH majálisa.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hölgytársulat Egyesülete május 12 én a nagyerdei vigadóban nagyszabasu majális rendez, amelyen Debrecen egész uritársadalmá megjelenik. A tanc reggelig fog tartani. A nyári mulatságot általános nagy érdeklődés előzi meg.

## SZÍNHÁZ

**Színházak és mozgószínházak közleményei:** Kovács Terns Boland Istók vasárnap délutáni előadásán fellép.

Timár Ila holnap délután Aranymadárban, kedden Csereberében fellép.

Waldbauer—Kerpely világhírű vonósnyezet egyetlen hangversenye szombaton a színházban! Kardoss Géza és Halassi Mariska a Csereberében énekelnek.

**Vigszínház** mozgóban Kolumbusz Kristó hatalmas történelmi regény gyönyörű képekkel Amerika felfedezéséről a legkiválóbb német és magyar filmművészekkel, mely hazánkban készült.

Péntek este dráma 6 felvonásban, egy zsidó család tragédiája. Körvételül a budapesti nagy sikere után, ma pénteken mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

**Lucernamag**  
arankamentes  
fehérbárcás

**Csanaknál**  
Piacz-u. 51.  
Telefon 70.

## TESTEDZÉS

**Bíróktiltés.** A vasárnapi bajnoki mérkőzéseket a következő bírók vezetik: Diószegi-uti vasutas palya 5 órakor: DEAC—DVSC Puskás Kálmán (Budapest.) Délután 3 órakor: DTE—DMTK Balogh Imre, délelőtt fél 11 órakor DMTK ifj.—DTE ifj. Tamassy László. Nagyerdei palya délelőtt 10 órakor DEAC ifj.—DTE ifj.—Szabó Kálmán, Nyiregyházi NyTVe—DKASE Tóth Béla (Budapest.)

A DEAC nagy tréninget tart ma pénteken délután a nagyerdei sporttelepen.

A DMTK megerősített csapatát áll fel vasárnap délután a DTE ellen. Mint a Hajdúföld értesül, újra játszani fog Ujako-vics, a DMTK régi kitéző hátvédje is több más jó erővel együtt.

Megintette a fegyvelmi bizottság Wamp-tichet, a DVSC játékosát, akit a DVSC—KSE mérkőzésen a lított ki a bír.

**A VI. honvéd vegyes dandár parancsnokság mezei futóversenye.** A m. kir. VI. honvéd vegyes dandár parancsnokság 29-én, vasárnap délelőtt 9 órakor rendez a nyulási löversenyterén mezei futóversenyét, melyre a hazafias sportkedvelő közönséget a parancsnokság meghívja. Belépődíj nincs.

## KÖZGAZDASÁG

**A jegyintézet kamatlábfeleleméssel akarja meggátolni az árufelhalmozást**

Az államjegyintézet mai kimutatása az államjegyforgalomnak újabb közel 4 milliárdal való emelkedéséről számol be. Ezt a szaporulatot a jegyintézet szerint a tavaszi mezőgazdasági munkálatokkal járó szükségletek, valamint az általános emelkedéssel kapcsolatos hiteligenyek kielégítése idézte elő.

Hogy a jegyintézet a vele szemben támasztott és a mindinkább fokozódó hiteligenyeket kielégíthessék

a jegyintézési tanács tegnap ülésén a kamatlábnak a mai naptól számított 4 százalékkal való felemelését határozta el

és ezáltal is befolyást akar gyakorolni az árukereskedelemben, nehogy a kereskedelmi hitelek nyújtásával az áruviszatarthatóság lehővő tegye. A magyar korona kedvezőtlen megítélése a külföldi piacokon ma tovább folytatódott és a korona zürichi jegyzése 0 10 centimos volt. A koronának eme elértéktelenedése sem a budapesti értéktőzsdén, sem a terménytőzsdén nem éreztette hatását.

**Féltre szabály a gabonaszorja leférése.** A gabona árának az utóbbi időben bekövetkezett horribilis emelkedése miatt Bud János dr. közlelmezési miniszter tanácsára a kormány döntő lépésre határozta el magát. Ugy tudjuk, hogy a kormány importtal akarja megállítani a gabona árának emelkedését. Tehát még mindig orvossággal próbálkoznak, nem pedig az egyedüli gyógyító operációval: a tőzsde bezáráásával s a spekulánsok által felhalmozott készletek lefoglalásával.

**Az elsőrendű marha 100 koronával drágult a budapesti vásáron.** Felhajtás 2264. Árak: ökör 800—900, bika 700—800, bivaly 400—500, tehén 650—850, kicsontozni való 350—450, növendék marha 450—600. Nagy felhajtás, lanya irányzat. A külföldi kereskedők vásárlásai következtében azonban a prima minőségű marhák cca 100 koronával drágultak. Többiek változatlanok.

**Új rendszer a postacekk befizetéseknél.** A m. kir. postatakarékpénzár a csekk-szám a tulajdonos számla számával, cégével el nem látott ugynevezett biancő befizetési lap használatát, amellyel eddig csak Budapest területén lehetett befizetést eszközölni, az ország egész területére kiterjesztette. Ezekre a befizetési lapokra a csekk-szám a tulajdonos nevét és lakhelyét, valamint a csekk-számla számát, amelyekre nézve bármely postahivatali készséggel szolgál felvilágosítással, a befizető jegyzi be. Ezáltal valamennyi postán bármelyik csekk-számlatulajdonos javára előre kinyomott csekkbefizetési lap hiányában teljesíthető befizetés.

**TŐZSDE**

**Magyar korona: 10**

**Zürichi zárlat**

Berlin 187, Hollandia 214<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, New-york 548, London 2542, Páris 3700, Milano 2705, Prága 1627<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Budapest 10, Belgrád 550, Varsó 115, Bécs 77<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Szófia 405.

**Devizaközp. hiv. ár.**

Angol font 23950—24550, márka 17<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—19<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, líra 260—70, francia frank 354—64, Prága szokol 153—59, svájci frank 950—80, osztr. korona 730—60, dollár 5170—320, lei 25<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—27<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Belgrád dinár 52<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

**Értékpapírpiac**

A mai tőzsdén egyes értékek piacán nagy forgalom alakult ki és az árfolyamok pillanatrol-pillanatra emelkedtek. Az irányzat szilárd volt és az összes értékek emelkedtek. A magas árfolyamok azonban sok árut hoztak a piacra és az árakat visszanyomták, az árfolyamvesztések azonban a nyitási nívó alá nem estek. Zárlatkor a hangulat barátságos.

**Terménytőzsde zárlat**

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 27500—750, egyéb 27300—500, 78 kilós tiszavidéki 27750—8000, egyéb 27500—750, rozs 170 0—17500, tak. árpa 14000—14500, sörárpa 15000—16000, zab 15750—16000, tengeri 14000—14500, korpá 8100—200, lucerna 800—1000.

**Értékpapír árfolyamok**

<b>Bankok:</b>	<b>Szászvári</b>	<b>Vegyesek:</b>	<b>Stummer</b>
Ángol 1800	Kohó 75000	Ált. Légsz. 44000	Telefon 38500
Hazai 12000	István 10500	Bárdi 2750	Temesi sör
Agrár 3000	Köb. téglá 22000	Baróti 3300	Pannonia 5300
Magyar hitel 48500	Eszakmagyar	Boni 18250	Török 5200
Jelz. 2250	Cement 29000	Brassói 10000	Pamut 50000
Lezárlatoló 8400	Drasche 50000	Chinoim 10250	Vasm. vill. 17000
Ólász 2850	Magnesit 35500	Danica 21500	Zagyvapálfal 23000
Osztrák Hitel 16300	M aszfalt 10050	Egész 4850	Villányi 5100
Angolbank	M. Ált. Kész. 376000	Diana 3700	Mezőgazd. 160000
Bosny. agrár 57.0	Kerámiai 38000	Izzo 10300	Klein es fia 8000
Iparbank	Nagybátonyi 17250	Textil 5000	Nagybecsk.
Horváth 4200	Ujlaki 35000	Gyapjmosó	Georgia új 16000
Hermes 2600	Urikányi 226000	Papírpar 12500	Unio színház 2600
Ingatlan 36000	Salgó 163000	Részvénytör 40000	Vármegyei 8050
Forgalmi 3100	<b>Nyomdák:</b>	Szöveköző 11000	Mezőhegyesi 90000
Ker. hitel 4100	Athenaeum 32850	Spodium 44000	<b>Faipar:</b>
Földhitel 35000	Stefaneum 6000	Temesi szesz 21500	Ált. Faipar 2500
Közp. Jelz. 1550	Globus 6600	Fellen 163000	Dunaharaszti 3750
Városi 1850	Pallasz 18750	Flóra 28500	Cserző
Merkur 2100	Révai 9250	Fővárosi sör 8600	Egy. fa 1970
Nemz. bank 2400	Rigler 20250	Goldberger 19000	Funieryár 5800
Kere-k. 50000	Kunossai ex 2925	Gschwindt 106500	Guttman 38000
Cseh 23000	Kunossi jog	Hung. mtr. 70000	Hazai 16000
Német 2000	<b>Vas- és gépgyárak:</b>	Horvát 16500	Körösbányai 1850
<b>Takarék és biztosítók:</b>	Koburg 17750	Kábel 375000	Kronberger 5050
Belvárosi ex 4500	Csáky 9200	Juta 29250	Lignum Trus 11925
Fővárosi 10000	Gépgyár 38000	Karton 33250	Erdő 1900
Lipótvárosi 1700	Fegyver 282000	Keglevich 2100	Malomsoky 3025
Magy. Ált. ex 14250	Franklin 24500	Kiárlautó 2050	Nemzeti 4000
Pesti hazai 6000	Ganz D. 2350000	Királysör 18250	Lichtig 2675
M. orsz. tak. 9000	Ganz vill. 295000	Kelet 12500	Lichtig új 53500
Első Magy. 290000	Ganz vill. új	Klotild 18500	Ofa új
Fonciére 22250	Gép és vasut 17000	K. Polg. Sö 76000	Magyar Lloyd
Jég	Györfly 21000	Cukoripar 340000	Rézbányai 10350
Pannonia 37000	Kaszab 18250	Haltenyésztő 2300	Szlavonia 7350
Magy.-Francia 12000	Kühne 27000	Krausz 27500	Union 195000
<b>Malmok:</b>	Láng új	Fiumei	Viktoria 3000
B.-miskolci 18500	Láng 48000	Szegedi 61000	Zabolai 23750
Concordia 13000	Lipták 5600	Royal 16000	Zentai
Első Bpest 54500	Mág 19500	Tokaji	Honita 2000
Gizella 99000	Magyar acél 89000	Lámpa 36000	Magyar Amer 7100
Gizella új	Magyar-Belga 42000	Ligetszanat 5500	Me kur
Hun. ária	Motorgyár 18000	Kender 22500	<b>Közlekedési váll:</b>
Törökszentm.	Ólom 8800	Óstermelő	Adria 96000
Viktoria 43000	Vegyipar 13000	Ruggyanta 37750	Atlantica 24000
Viktória jog	Vagongyár 29750	Szalámi 9600	Levante 115000
Tranzsdan. 9200	Roessemann 23500	Vasut forg. 28250	Miskolci 11250
Békéscsabai 7800	Schlich 31000	Marosi petr. 14000	Trust 25500
<b>Bányák és téglagy.</b>	Schuller 17500	Oceán	Trust új
Beocsini 167000	Tendlorf 17500	Olajipar 24500	Nova 26500
Brassói	Wörner 7250	Plöbus 11250	Közuti 7200
Borsósi 37000	Hofner 5600	Püspöki 8100	Városi 4800
Lémezsi 19000	Rima 28100	Schwartz 5000	Déli 18300
	Chandvir 46000	Szikra 48000	Allamvasut 11600
			Bur 5700

**Elvétel jogok:** Kunossy 2800—3500, Gizella 9000—200, Viktória 67—7000, Kender 24—27000, Óstermelő 61500, Új híg 2300.  
**Nem hivatalos értékek:** Korvin színház 500—50, Korvin 775—850, Dél cikor 150—60, Just izzó 2300—500, Lloyd Bank 1300—400, Nagybecskereki olaj 3500—4000, Magyar nemet gazdasági 23—25000, Unio banya 5500.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.

**Árlejtési hirdetmény.**

Csonka Bihar vármegye — Tépe község képviselőtestülete a község utcáin mintegy 4000 méter hosszú, részben 1 méter, részben 80 cm. széles gyalogjárda építését határozta el és ezen határozatát törvényhatósága jóváhagyta.

A 10 cm. betonlapon 2 cm. portland cement vagy aszfalt rásítmással előállítandó járda vállalatbáadására Tépe községhezatal 1923. évi május hó 23 án délelőtt 11 órakor szóbeli és ezt követőleg zárt ajánlati versenytárgyalás lesz tartva, amelyen csak olyan vállalkozók vehetnek részt, akik e téren gyakorlatukat és képességüket iparkamarai bizonylattal igazolják.

Az árlejtésen résztvevő 200.000 korona készpénzt, vagy óvadékképes értékpapír bantpénzt köteles letenni.

Ajánlattevő köteles világosan megjelölni, hogy a munklatot mikor kezdi meg és hogy 1923. évi október 1-re bevégti; s köteles a szállítás és fizetési feltételeket, legalább 5 évi jótállást részletesen körülírni.

Az árlejtési határidőn túl érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A község fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül a vállalati összegre és az anyagra, szabadon választhat.

Részletesebb feltételek és bármiféle felvilágosítások a községi előjáróságtól megszerezhetők.

Tépe, 1923. évi április hó 23-án.

Ötvös Béla főjegyző. Fábán Imre főbíró.

**Aranyat,**

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltak

**KRAMER, Simonffy 17.**

**Veszek vastag tükörüveget,**  
KIRAKAT ÖVEGET  
Sipkovits Bela tükörgyártás üvegiszolás Sziv-utca 14-15. Telefon 356.



**Eladó csoda szép és gondozott termő szőlő a Sestakert legelőkelőbb úri negyedében!**

(első szomszédja: dr Balkányi Ede városi tisztviselő orvos ur, másik szomszédja a dr Fényes Jenő ügyvéd ur nyaralója!)

Egy holdnál nagyobb, magas fekvésen. Az elősmert legjobb szőlő a Sestában! Rajta kedves kis új épület, téglából építve, cseréppel fedve. Télen-nyáron lakható egy szoba konyha, beépített sparherddel, veranda, nyári istálló jászolal, igen jó vízi szivattyús kut. Villanyvilágítás. Rögtön átvehető!

**Alkalmi vétel!**

**UTOLSÓ ÁRA HÁROM ÉS FÉLMILLIÓ KORONA, ALÁBB EGY FI LÉRREL SEM ELADÓ!**

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda Veres-utca 9. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!

**Poloskairtást**

vállal felelőség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával

**Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó**

Debrecen, Széchenyi-utca 40. Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kintasik. Szabadalm. poloskairtószert kapható.

**Apró hirdetések**

**Egy vadászakutya** találtatott, tulajdonosa átveheti Kandia utca 19.

**Zongora,** Wirth-féle, teljesen új, bérbeadó. Ertekezni Burgondia ö. 2-4 között.

**Eladó** teljesen új női 37-es félbarna cipő. Cim a kiadóban.

**Tíz hektó** kitűnő homoki bor olesó áron eladó. Ertekezhetni Burgondia-utca 5. sz. a. d. u. 2-4 óra között

**A főtér közelében** izlésesen berendezett külön bejárata szobát keresek május hónapra magános urinó részére. Ar mellékes, esetleg természetben is. Ajánlatok lakásjeligére.

**Jókarban lévő** 2 db keményfa ág. 1 ruhaszekrény, 1 asztal jutányos áron eladó. Kállai, Boeska-tér 5

**Veszek használt** jókarban lévő könyv-állványt (otager). Cim a kiadóban.

**Elsőrendű étkezésre**

**burgonya**  
**25 kor.**  
**kilója**  
Központi élestarban  
Apollo mozival szemben  
Miklós-utca 2. sz.

**Férfi és női kalapok átalakítását**

gyorsan és szakszerűen eszközölnék  
**M. Nagy Mihály**  
kalaposnál,  
Péterfia-u. 8.  
Kész árban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, olesón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

HEL  
192  
A CS  
A  
tént  
dött  
előtt  
égből  
szine  
össze  
csel  
mego  
lenné  
gyar  
ország  
telése  
bökés  
szolg  
bossz  
hogy  
egész  
letes  
A  
kisan  
félben  
Sze  
fén  
Ez  
kódés  
seség  
tákol  
díg a  
Szerbi  
oka  
tulát  
pésre  
hogy  
torlód  
magya  
mozás  
kezdin  
Rem  
er Kö  
A k  
és  
Az á  
folytat  
denütt  
désétl  
nyezve.  
Szeke  
ahol a  
Wind  
üdvözl  
A job  
len, mi  
biztosít  
mánya  
ez az i  
hogy g  
igazsá  
sokat s  
Szeke  
lott meg  
tás utá  
és lovas  
közégb  
kaza el